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Задания для обучающихся 

 

Время выполнения заданий - 230 минут 

Максимальное количество баллов- 100 

 

ПЕРВЫЙ ТУР  

ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ (50 баллов, 90 минут) 

 

Тест № 1 

10 вопросов типа «Верно/Неверно» 

Прочитайте следующие утверждения и укажите, какие из них верны, а 

какие нет. 

(Цена правильного ответа – 1балл) 

 

1. Полезные ископаемые, водные и земельные ресурсы относят к такому фактору 

производства, как капитал. 

1) верно;  2) неверно. 

2.   К числу безработных относятся пенсионеры и домохозяйки. 

1) верно;  2) неверно. 

3. Производство общественных благ (транспорт, связь, оборона) является 

экономической функцией государства. 

1) верно;  2) неверно. 

4. Посредством цифровой трансформации достигается более высокий уровень 

производительности труда, кооперации, совместной работы, контроля качества, 

поддержки и прогнозируемости результатов производства. 

1) верно;  2) неверно. 

5. Натуральное хозяйство как способ производства благ наиболее широко используется 

в традиционной экономике. 

1) верно;  2) неверно. 

6. Если общие затраты фирмы уменьшаются, а выручка растёт, то прибыль фирмы 

увеличивается.  

1) верно;  2) неверно. 

7. Центральный банк России имеет право выдавать кредиты населению.  

1) верно;  2) неверно. 

8. В соответствии с макроэкономической теорией деньгами в России является только 

рубль.  

1) верно;  2) неверно. 

9. Пирожок с картошкой стоит 20 рублей, а сосиска в тесте стоит 40 рублей. 

Альтернативной стоимостью сосиски в тесте являются два пирожка с картошкой. 

1) верно;  2) неверно. 

10. Трансферты – это выплаты государством отдельным индивидам или семьям на 

безвоздмездной основе. 

1) верно;  2) неверно.  
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Тест № 2 

10 вопросов типа «N:1» 

В заданиях необходимо выбрать единственный верный ответ. 

(Цена правильного ответа – 1 балл) 

 

1. Агрокомплекс «Буренка» после объединения большого числа сельскохозяйственных 

предприятий станет единственным производителем молочных продуктов во всём 

регионе. К какому последствию это может привести? 

1) снижению спроса на молочную продукцию; 

2) росту цены на молочную продукцию; 

3) росту спроса на молочную продукцию; 

4) ни одному из вышеперечисленных. 

 

2. Альтернативные затраты хранения денег в сейфе… 

1) равны нулю, так как деньги не являются факторами производства; 

2) увеличиваются, если растёт процент по вкладам в банках; 

3) снижаются, если растёт процент по банковским вкладам; 

4) снижаются, если растёт процент по ссудам. 

 

3. Специалист в области маркетинга занимается:  

1) работой с персоналом;  

2) финансовыми расчетами;  

3) рекламой;  

4) разработкой технологии производства.  

 

4. Карлсон решил создать своё домашнее предприятие по производству малинового 

варенья. Для этого ему потребуется закупить специальные кастрюли – вареньеварки. К 

какому фактору производства эти кастрюли можно отнести? 

1) имущество; 

2) земля; 

3) деньги; 

4) капитал. 

 

5. В настоящее время рынок пассажирских авиаперевозок в России представлен ПАО 

«Аэрофлот – Российские авиалинии», АО «Авиакомпания «Сибирь», АО 

«Авиакомпания «Россия», ОАО Авиакомпания «Уральские авиалинии», ПАО 

«Авиакомпания «Ютэйр». Как называется рыночная структура, характеризующая 

рынок пассажирских авиаперевозок в РФ: 

1) совершенная конкуренция; 

2) олигополия; 

3) монополистическая конкуренция; 

4) монополия; 

5) монопсония 
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6. Выберите из предложенных ниже вкладов такой, который будет наиболее выгодным 

для вложения 10 000 рублей на один год. 

1) вклад под 4 % годовых с ежегодным начислением процентов; 

2) вклад под 4 % годовых с полугодовым начислением процентов; 

3) вклад под 4 % годовых с ежеквартальным начислением процентов; 

4) вклад под 4 % годовых с ежемесячным начислением процентов. 

 

7. Сидоров просит своего соседа Петрова одолжить ему 100 тыс. руб., обещая вернуть 

через 2 года 119 тыс. руб. Если самая высокая процентная ставка по банковскому 

депозиту сроком на 2 года равна 8% годовых, то как следует оценить ситуацию для 

Петрова, если он согласится дать Сидорову 100 тыс. руб.: 

1) Петров получит выгоду; 

2) Петров останется в убытке; 

3) Петров не выиграет и не проиграет в данной ситуации; 

4) выгоду получит Сидоров; 

5) верны ответы 2) и 4). 

 

8. Королева Ирацибета ежемесячно тратит 650 фунтов на новые наряды, 150 фунтов на 

цветы и 200 фунтов на развлечения. Ее фрейлина Люси нашла новую мастерскую по 

пошиву одежды, так что ежемесячные расходы на новые наряды сократились на 20 %, 

при этом в связи с сильным похолоданием в Стане Чудес в прошлом месяце, из-за 

которого погибли многие цветы, за то же количество цветов теперь нужно платить на 

10% больше. Как изменились расходы Королевы в текущем месяце по сравнению с 

предыдущим (ответ укажите в процентах)? 

1) снизились на 11,5 %; 

2) не изменились; 

3) снизились на 88,5 %; 

4) выросли на 111,5 %. 

 

9. Если страна N в рамках санкций запрещает ввоз томатов и перца из страны Z, 

которые составляли существенную часть предложения на рынке томатов и перца в 

стране N, то это при прочих равных условиях приведёт к: 

1) росту цен на томаты и перец в стране Z; 

2) снижению цен на томаты и перец в стране N; 

3) росту цен на томаты и перец в стране N; 

4) росту цен на томаты и снижению цен на перец в стране N. 

 

10. Официальный прожиточный минимум по Омской области, рассчитанный на основе 

потребительской корзины в Омской области и данных Федеральной службы 

государственной статистики в соответствии с Постановлением Правительства Омской 

области от 15 декабря 2022 года в расчете на душу населения составил 13 195 рублей в 

месяц. Что из нижеперечисленного точно не учитывается при определении 

прожиточного минимума: 

1) мясо; 
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2) овощи; 

3) молоко; 

4) ювелирные изделия; 

5) плата за жилплощадь. 

 

Тест № 3 

5 вопросов типа «N:N» 

В заданиях необходимо выбрать ВСЕ правильные ответы. 

(Цена правильного ответа – 2 балла) 

 

1. Вероника работает администратором в салоне красоты. Её квартира, 

полученная в наследство от бабушки, застрахована. Каждое лето Вероника арендует 

дачу. Часть своей заработной платы она ежемесячно откладывает на депозит в 

коммерческом банке. Вероника владеет акциями нефтеперерабатывающего 

предприятия. Выберите в приведённом списке источники доходов Вероники и 

запишите цифры, под которыми они указаны: 

1)  заработная плата; 

2)  страховые взносы; 

3)  рента; 

4)  дивиденды; 

5)  проценты по депозиту. 

 

2. В стране N, расположенной на морском побережье, активно развивается 

туристическая отрасль. Какие признаки подтверждают наличие в стране рыночной 

экономики? Запишите цифры, под которыми они указаны: 

1)  в стране N каждый собственник факторов производства свободно распоряжается 

ими; 

2)  собственниками земли, предприятий являются частные лица, организации; 

3) правительство вкладывает значительные средства в строительство дорог; 

5)  в стране централизованное ценообразование; 

6) в стране N наблюдается конкуренция производителей. 

 

3. Граждане страны Z обычно долго ищут работу по специальности, не 

соглашаясь ни на какую другую. Государственная служба занятости предлагает 

различные варианты переобучения с последующим трудоустройством, однако эта 

услуга мало востребована. Выберите в приведённом ниже списке характеристики 

безработицы в стране Z и запишите цифры, под которыми они указаны. 

1)  сезонная; 

2)  скрытая; 

3)  фрикционная; 

4)  добровольная; 

5)  циклическая; 

6)  открытая. 
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4. Выберите из приведённых ниже услуг те, которые относятся к финансовым: 

1) помощь малоимущим гражданам; 

2) консультационные услуги; 

3) услуги по пенсионному накоплению; 

4) банковские услуги. 

 

5. Коммерческий банк в России имеет право осуществлять операции: 

1) купли-продажи ценных бумаг; 

2) эмиссии наличных денег; 

3) приема вкладов населения; 

4) купли-продажи валюты. 

 

Тест №4 

5 вопросов с открытым ответом 

В задании необходимо привести ответ на вопрос или задачу  

без объяснения и решения 

(Цена правильного ответа – 4 балла) 

 

1. На планете Железяка есть всего 2 механика, каждый из которых в день может 

обслуживать от 5 до 15 поломок в зависимости от их сложности. Ежедневное 

количество поломок составляет 15. Какой максимальный размер неисправленных 

поломок может накопиться у механиков за неделю (7 дней)? 

Ответ:__________________________________________________________ 

 

2. Численность населения в стране Орландия составляет 140 млн. человек, 

численность безработных 5 млн человек, а численность занятых — 45 млн человек. 

Определите уровень безработицы (в процентах)?  

Ответ:__________________________________________________________ 

 

3. Семья Пуговкиных в течение всего года несёт издержки: на продукты питания 

50%, на непродовольственные товары 40% и на различные оказываемые услуги до 10% 

бюджета семьи. За год цены на продукты питания упали на 10%, цены на 

непродовольственные товары упали на 10%, а цены на предоставляемые услуги 

выросли на 20%. При этом доходы семьи не изменились, а также и сама структура 

расходов семьи также не изменилась. Как и на сколько процентов изменились расходы 

в бюджете семьи за год?  

Ответ:__________________________________________________________ 

 

4. Фирма ЗАО «ДОМОФОНД» производит домофоны, реализуя каждый год 50 

000 штук. Средняя цена реализации составляет 900 рублей за штуку. Постоянные 

издержки равны 4 500 000 рублей в год, а средние переменные издержки в 6 раз больше, 

чем средние постоянные. Чему равна прибыль ЗАО «ДОМОФОНД» за год в тысячах 

рублей? 

Ответ:__________________________________________________________ 
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5. Иван Царевич планирует купить терем за 1 500 золотых. Однако сейчас ему 

не хватает 250 золотых. Через какое минимальное число месяцев Иван сможет купить 

терем, если ежемесячно он может откладывать 35 золотых, имеющиеся деньги хранит 

в своём сундуке, а цена терема, как он предполагает, будет ежемесячно расти на 10 

золотых? 

Ответ:__________________________________________________________ 

 

 

ВТОРОЙ ТУР 

 

ЗАДАЧИ (50 баллов, 140 минут) 

В задании необходимо привести развернутый ответ на задачу  

(с решением) 

 

Задача 1 (5 баллов) 

В состав одного набора конструктора «Добрый кубик» входит 150 одинаковых по 

размеру деталей. При разработке новой версии конструктора количество деталей 

снизили на 30, увеличив средний размер детали на 10 %. Как при этом изменилась 

себестоимость одного набора, если считать, что себестоимость пропорционально 

зависит только от размера и числа деталей? Ответ округлите до целых процентов. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Задача 2 (10 баллов) 

Суточный спрос на пирожки в школьной столовой задан функцией: 

 QD = 2200 – 95P, а предложение QS=72Р – 176.  

а) Определите равновесную цену и объем продаж пирожков в школьной столовой.  
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б) Как изменятся цена и объем продаж, если после увеличения количества 

учащихся спрос увеличится в 1,5 раза? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Задача 3 (15 баллов) 

Сказочный Снеговик производит и продает торты из мороженого, его выручка 

описывается следующей функцией:  

TR = 64 𝑄, где  𝑄 – количество тортов, TR – величина выручки, руб.  

Издержки на производство тортов описываются функцией:  

TC = 3𝑄2 + 7 𝑄 + 8, где 𝑄  – количество тортов, TC – величина издержек, руб. 

а) Найдите оптимальный объём производства тортов с точки зрения 

максимального значения прибыли, если количество проданных тортов(Q) может быть 

только целым?  

б) Какова при этом прибыль Снеговика? 
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Задача 4 (20 баллов) 

Строительная компания АО «Три поросенка» имеет прибыль 60 млн руб. от 

продажи дачных домиков. В ней работает 100 рабочих, заработная плата каждого — 20 

тыс. руб. Половина чистой прибыли АО «Три поросенка» (прибыль после вычета 

налога на прибыль и страховых взносов) распределяется поровну между 200 

акционерами. Налога на добавленную стоимость нет, ставка налога на прибыль 

составляет 30%, ставка подоходного налога — 10%, ставка страховых взносов в 

социальные фонды — 40%.  

Определите чистый доход (доход за вычетом подоходного налога) каждого 

рабочего, если половина из них – акционеры этого акционерного общества.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


